

奋进“十四五” 冲刺开门红

# 交通运输经济首季运行良好

## 全区72家规上交通运输企业完成经济总量23亿元,同比增长53%

□记者 董梅雪 报道

本报讯 日前,记者从西海岸新区交通运输局获悉,今年一季度,新区交通运输主要指标均实现不同程度的增长,72家规模以上交通运输企业完成经济总量23亿元,同比增长53%。

据统计,一季度,31家多式联运和运输代理业企业完成经济总量3.58亿元,同比增长75%;装卸搬运和仓储业企业38家,完成经济总量19.4亿元,同比增长50%;汽车、摩托车修理与维护业企业共有3家,一季度完成总量0.015亿元,同比增长31%。

“2021年一季度新区交通运输业发展态势迅猛,原因主要有两个方面。一方面,去年一季度受疫情影响严重,新区航运物流企业复工复产难度较大,完成经济总量过低;今年国

外疫情严重,国内趋向平稳,企业恢复正常运营,业务量与去年同期相比,增速大幅上升;另一方面,自去年四季度开始,海运运费上涨,目前处于价格的高点,预估将在6月份逐渐回落至正常水平。”区交通运输局相关工作人员解释。

随着运输方式的不断转型升级,目前国家提倡发展绿色运输,传统的道路运输正向管道运输、“水转水”、“公转铁”等绿色节能运输方式转变。下一步,区交通运输局将多措并举,促进新区物流业发展。

在为企业稳步发展赋能加力的同时,也要为企业提供高效的服务保障,通过解决企业困难,助力企业提升营收。为此,春节期间,区交通运输局走访企业50余家,了解企业经营困难,建立台账,跟踪协调解决,保证正增长的企业继续带动提升、负增长

的企业逐步转正。

同时,继续推进新企业纳统工作。区交通运输局将牵头各镇街拓宽企业纳统渠道,将重点放在港区企业,挖掘具有增长潜力的“准四上”企业入库,同时与各大招商平台建立常态联系机制,及时跟进新建、在建项目企业,跟踪指导服务,加强培育力度,确保及时月度纳统、应统尽统。

此外,区交通运输局还将进一步完善董家口港区周边集运体系,优化前湾港区周边疏港通道,降低企业物流成本,助力新区物流企业发展;积极推广应用物流供应链和多式联运等先进运输方式,研究构建全区物流供应链体系;通过网络货运平台等方式加快物流业信息化体系建设,为企业牵线搭桥,增加企业业务量,提升营业收入。

全市首家出口电商财税合规化综合服务平台正式落户青岛自贸片区

## 一站式服务助力 出口电商减税降负

□记者 刘腾 报道

本报讯 日前,青岛和兴耀达电商综合服务平台正式落户青岛自贸片区。该平台在全市首创“阳光通关+免税+企业核定征收+阳光收汇”一站式出口电商服务,解决长期困扰出口电商发展的财税问题,降低出口电商合规化经营成本,吸引优质电商集聚转型,推动形成青岛自贸片区跨境电商出口的发展新格局。

据悉,该平台为青岛本地出口电商进行代理报关,无需再对出口包裹逐笔报关。同时按国家给予跨境电商零售出口企业的税收政策代理税务申报,解决出口跨境电商“最后的顾虑”,实现阳光通关、健康报税,进一步为电商减税降负,助力融资便利化,提升企业竞争力。2021年,青岛和兴耀达电商综合服务平台将引导青岛周边家纺、玩具、假发等出口电商通过青岛自贸片区走通9610、9710、9810出口的各环节,预计可实现跨境电商出口额2亿美元。

## 新区采暖季结束 将低温运行至10日

□记者 张静 报道

本报4月6日讯 记者今天从西海岸公用事业集团能源供热有限公司了解到,根据《青岛市供热条例》规定,2020-2021采暖季于4月6日正式结束。为提高新区居民的幸福指数,供热结束后,供热系统仍将在一段时间内保持低温运行,带压保养,时间预计持续至4月10日。在低温运行期间,请市民勿改动供热设施,避免发生漏水等损失。如有相关问题,请拨打服务热线85112319。

## 以制度创新 催生新发展动能

(上接第一版)谋求共赢的重要平台。今年将在制度创新、产业融合、金融领域开放方面持续发力,为新区发展赋予更大动能。

在制度创新攻坚战中,青岛自贸片区对未实施任务加快推进,争取实质性进展;对暂无实施主体任务,尽快落实承接工作。常态化做好制度创新案例的征集和提炼,在五大产业发展、营商环境、通关水平等重点领域形成“青岛特色”引领,推出一系列在全国具有突破性引领性的改革举措,并在全国或全省复制推广。开展山东自贸试验区2.0版暨青岛自由贸易港方案研究。对标区域全面经济伙伴关系协定、中欧投资协定、CPTPP协定、跟踪中日韩自贸协定谈判等,先期开展压力测试,推动规则、规制、管理、标准等制度型开放。

据悉,今年青岛自贸片区谋划总投资1000多亿元的120个重点项目和1000亩工业标准地,将以总体方案为指导,在加工贸易保税监管、船舶远程监管、进口大宗商品智慧鉴定监管等方面改革创新、先行先试,改出动力、改出活力,形成多质优创新案例。



## 徜徉花海 乐享春光

4月6日,游客在青岛西海岸生态观光园油菜花田间留影。随着气温逐渐升高,西海岸生态观光园的油菜花竞相开放,吸引了市民游客纷纷前来观赏。置身花海的游人不时举起手机与油菜花合影,尽情享受美好春色。

□记者 王培珂 报道

(上接第一版)部署。

完善城市基础设施。加强城区主次干道维修和养护,抓好绿化工作,全面提升城市绿化、美化水平,补齐基础设施短板,改善城市功能,提升城市形象。

抓好市容环境整治。城市管理部门要加强背街小巷整治,重拳治理城中村、城乡结合部环境卫生,集中清理垃圾死角,禁止占道经营,杜绝乱搭乱建、乱贴乱画、乱扯乱挂、乱停乱放等现象。

加大农贸市场和早、夜市标准化改造力度。各镇街要着力完善农贸市场停车场、垃圾箱、污水处置设施等,确保

市场环境规范整洁。市场监管部门要加强监管,督促市场严格划行归市,规范“三防”设施建设,坚决避免乱堆货物、乱倒垃圾、污水横流及违规现场宰杀活禽等现象。

规范整治建筑工地。施工工地要围墙施工、封闭作业,确保内部无卫生死角、无积水外泄。住建部门要加大对建筑垃圾运输的监管力度,硬化出入口道路,确保零散运输车辆不带泥上路、无道路遗撒现象,做到文明施工。

深化“八小”行业治理。各镇街要充分利用网格化管理优势,加强对“八小行业”经营单位的监管巡查,发现无证经营者,及时督促完善相关证照,直

至达到卫生要求;市场监管和卫生健康部门要加大执法力度,协助加强网格员相关卫生知识培训,与镇街形成横向联合机制。

加大交通秩序治理力度。公安交警部门要增加上路执勤警力,加强停车管理,重点抓好主次干道、大街小巷、人行道、客运站等区域临时停车管理,维护良好交通秩序。

全区各部门要强化落实责任,坚决克服松懈麻痹思想,强化协同配合。全区上下立即行动起来,齐心协力,增强迎审工作的责任感和紧迫感,巩固国家卫生城市成果,建设宜居幸福的美丽新区。